

VIDA NUEVA

ORGANO DE LA JOVENTUD CONSERVADORA

Grandes informaciones

Telegráficas y Telefonicas

= No se devuelven los originales =

= NÚMERO SUELTO, 5 CENTIMOS =

Notas cortesanas

Plan parlamentario

El Gobierno, en uno de sus recientes Consejos, ha determinado y fijado el plan parlamentario.

Lo primero que se tratará en el Parlamento, será la reforma del reglamento del Congreso.

La finalidad de esta reforma parece no ser otra que la de evitar que se malgaste el tiempo en largas y estériles discusiones.

No vaya a figurarse el lector que a pesar de esto vamos a tener un Parlamento como el inglés. Nada de eso, desgraciadamente. Porque para ello sería menester reformar, al mismo tiempo que el Reglamento del Congreso, el carácter, la mentalidad de los diputados españoles.

Según las gentes que han buceado en el pensamiento del Gobierno, se trata de poner coto a ese desapoderado afán, tan netamente meridional, de rodear las más pequeñas cuestiones de la florida ampulosidad en que gusta de manifestarse el espíritu nuestro, tan amigo de dar vueltas y más vueltas en torno a un mismo punto, sirviéndose para hacerlo de los elementos que presta la riqueza verdaderamente fabulosa de nuestro idioma.

En cierto respecto, sería de aplaudir la reforma que hace guerra a la palabrería, si antes hubiéramos abierto unos cursos en donde nuestros diputados aprendieran la ciencia, harto difícil, sobre todo para diputados españoles, de la concisión y, por consecuencia de la brevedad.

Pero no siendo así, bien pudiera traducirse la reforma en beneficio de la concisión como perjuicio para los derechos, debidos a la amplia y libre discusión de las altas cuestiones entregadas al conocimiento de los representantes parlamentarios.

Lo primordial es ir, no a reducir el tiempo de los discursos, sino a evitar, con oportunas llamadas al orador, el que los que están en el uso de la palabra se desclíen del asunto marchándose, según el dicho vulgar por los tan frecuentados cerros de Ubeda, que suelen ser tierra donde se esteriliza buena parte de la vana literatura que pasa al Diario de las Sesiones.

Porque no en todos los casos, ni para todos los oradores, puede establecerse una misma norma. El concepto de la oratoria es algo tan personal, tan estrechamente relacionado está dentro de aquella lo que se dice con el hombre que lo dice, que no es posible sentar reglas generales.

Gracias a que como estamos en España, donde las leyes y los reglamentos suelen ser muchas veces, si no letra muerta poco menos, estas normas que nos trae el plan parlamentario acaso no lleguen a ser en la práctica muy respetadas, estando además sobre su funcionamiento la voluntad del Presidente de la Cámara.

JUAN FRANCO

Madrid Abril 1918.

Cuerpo de Prisiones

Próxima convocatoria

==:==:==

Preparación completa con la cooperación de funcionarios del Cuerpo

Apuntes gratuitos

Honorarios módicos

ACADEMIA GOMEZ RAMOS

Plaza de los tres Reyes

DEBE SABER QUE...

Para comer un buen chocolate, puro sin mezcla de ninguna clase, y saborear un buen Café Aromático, tostado diariamente, ha de comprarlo en la

Chocolatería ARTÈS

Puerta de Murcia, 5

Información Telegráfica

(De nuestro Corresponsal en Madrid Sr. Suárez)

(Última conferencia de ayer)

Notas políticas

El Consejo

A las diez de la mañana reunióse el Consejo de Ministros en la Presidencia.

Terminó a la una y cuarto.

Cambó facilitó a la prensa la nota oficial.

El ministro de la Gobernación informó a sus compañeros de las gestiones hechas para que no falte pan en Madrid y otras poblaciones.

El Consejo examinó ampliamente el estado presente de las eventualidades para el porvenir de España en Marruecos.

Se aprobaron varios expedientes.

Continuó el estudio marcándose las orientaciones en los presupuestos que serán presentados en las Cámaras para una eficaz organización de los servicios en relación con las necesidades públicas y situación de los funcionarios del Estado.

Por ahora no se celebrará Consejo.

—El Gobernador de Barcelona conferenció extensamente con el señor Maura, marchando por la tarde a dicha ciudad.

A las cinco de la tarde quedó abierta la frontera de Francia.

—Por la tarde hubo una nueva conferencia del Gobierno con los panaderos.

El Gobierno muestrase optimista, pues se evitará la suspensión de la fabricación del pan.

—La Comisaría de Abastecimientos ha anunciado que en lo sucesivo mutará con quinientas a cinco mil pesetas a las entidades que pretendan transportes por ferrocarril haciendo afirmaciones falsas.

—Una Comisión del Congreso de riegos ha pedido al ministro de Fomento que apoye la celebración del próximo Congreso en Sevilla.

(Conferencia de la mañana)

Ecos del Parlamento

La discusión del acta de Valmaseda en la sesión de ayer del Congreso, dió lugar a ruidosos incidentes.

El impugnador del acta señor Pradera hizo un relato minucioso de las enormidades cometidas por los correligionarios del candidato triunfante que llegaron incluso a pisotear y hacer girones la bandera española.

Dijo que el candidato que aparece triunfante y los amigos de éste, son enemigos de España. Su labor va encaminada al separatismo.

Estas y otras afirmaciones, originaron un debate apasionado, en el que intervinieron los nacionalistas vascos y los regionalistas catalanes.

La presidencia cortó los incidentes.

La intervención del señor García Prieto calmó los espíritus.

Terminada la sesión, hicieron grandes comentarios.

Se decía que lo ocurrido era un ligero prólogo del gran debate que necesariamente ha de surgir sobre estas cuestiones de tan grave trascendencia.

—El señor Maura estuvo en Palacio a última hora de ayer, informando al Rey de los extremos tratados en el Consejo.

—El embajador de Francia visitó al señor Maura en su despacho oficial.

—Terminada la sesión del Congreso, celebraron una detenida conferencia, los señores Villanueva y García Prieto.

Notas varias

La huelga de obreros panaderos en Sevilla transcurre pacíficamente.

Fabrican el pan soldados de la Administración juntamente con obreros squirols.

—Dicen de Ferrol que en un pueblecito cercano, ha fallecido Antonio Varela, anciano que contaba ciento tres años de edad.

—Por informes recibidos de Cádiz se sabe que el vapor «Victoria Eugenia» salió hace días de Buenos Aires con cargamento de trigo para España.

LA GUERRA

ROMA

Parte oficial: En el frente de Icreta ha habido actividad de nuestras patrullas y acción simultánea de ambas artillerías.

En Malga Giumella (Ponale) y en el Monte Spinoncia fueron puestos en fuga núcleos de fuerzas enemigas.

Al Sur de San Doná hubo cañoneo a través del Piave.

En Vecchia Grottaport se cambió fuego vivo de fusilería.

Nuestros aviadores incendiaron un globo cautivo enemigo en Leobbi.

PARIS

La ofensiva

Los alemanes dieron nuevos y formidables ataques en el frente anglo-francés.

Lograron éxitos en la región de Hamel donde avanzaron.

En los ataques repetidos contra Amiens sufrieron los alemanes serios descabros.

El raid inglés contra Colonia, constituyó un triunfo para los aviadores. Causaron enormes destrozos.

Última hora

El día del Presidente

Visitaron en su despacho oficial al señor Maura, los señores Vizconde de Eza y Vives.

Le entregaron las conclusiones acordadas en la reciente asamblea de ferrocarriles.

El jefe del Gobierno conversó con sus visitantes, a los cuales dijo que las

demandas de los asambleístas serán atendidas debidamente.

—Cumplimentaron al señor Maura, comisiones de la Cámara de Industria de esta Corte; del Colegio de agentes de cambio y bolsa; de contratistas de obras de Barcelona y de la Asociación Librera.

Está última comisión pidió al presidente su valiosa protección para el desdoblamiento de aquella entidad.

También visitaron a Maura el Gobernador civil de Valencia y el presidente de la Audiencia de Barcelona.

Para recompensarle

Lo «Gaceta» ha publicado un decreto jubilando al secretario del Consejo de Estado señor Fresneda.

Con este motivo el señor Maura hizo grandes elogios de Fresneda, enalteciendo su labor en largos años de servicios.

Maura ha invitado al presidente del Consejo de Estado a que proponga la recompensa que ha de otorgarse a Fresneda para premiarle.

El Rey, restablecido

El jefe del Gobierno despachó esta mañana con el Rey.

Don Alfonso se encuentra totalmente restablecido de su indisposición.

Cambó

El ministro de Fomento marcha esta tarde a Barcelona.

Se propone asistir al entierro del que fué en vida su íntimo amigo, señor Verdaguer.

Los tratados comerciales

El ministro de Hacienda, González Besada, recibió hoy la visita de los embajadores de Francia y Estados Unidos.

Ambos diplomáticos le hablaron de asuntos relacionados con los tratados comerciales concertados entre España y dichos países.

La exportación de vinos

Una comisión de viticultores catalanes visitó a González Besada.

Pidieronle facilidades para la exportación de vinos.

El Ministro de Hacienda prometió atenderles.

En fomento

El Ministro de Fomento recibió la visita de las siguientes comisiones:

De obreros ferroviarios, de patronos panaderos y del Consejo de Administración de ferrocarriles andaluces.

Al director del ramo le visitó una comisión de agricultores para interesarle mejoras para la agricultura.

Conflictos solucionados

El Subsecretario de Gobernación manifestó a los periodistas que se había solucionado el conflicto del pan en Madrid.

El de los obreros panaderos en Sevilla también ha quedado resuelto, desistiendo de enviar desde Madrid panaderos militares.

NOTICIAS

Esta noche debuta en el salón «España» del Estrecho, la bella y notable canzonetista «Eurdice», que tantos y legítimos éxitos alcanza por su admirable trabajo.

El celador del barrio de Los Dolores, denuncia un solar propiedad de don Emilio Caja, que constituye un foco de infección por estar convertido en depósito de basuras y de animales muertos.

El coronel del regimiento infantería de Marina, remite certificado de existencia en filas de don Juan Hernández Romera.

¿Queréis ganar dinero?

La Casa de Peña, necesita personas de conocimientos comerciales, para trabajar un artículo de fácil venta, bien a sueldo o comisión.

Dirigirse, José Peña.—San Cristóbal Larga, n.º 59.—CARTAGENA.

B. GONZALEZ VERA

CIRUJANO DENTISTA DE S. S. M. M.

Y DE LA ARMADA

SAN MIGUEL, 1.—CARTAGENA

ANEUROL

Contra el dolor de cabeza. Dosis: Una, — 25 céntimos. —

Farmacia: R. MALO DE MOLINA

28, Mayor, 28

Restaurant CARCAGENA

Es el más modesto, y el más importante de la población por su excelente cocina.

Se admiten abonos, y cuantos encargos se hagan para dentro y fuera de la población.

Mayor, 45.—CARTAGENA

Aguas de Morataliz

BICARBONATADAS-MAGNÉSICAS

Las mejores Aguas Medicinales

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Crystal Oil Company

S. R. P.

SOCIEDAD ANÓNIMA

Aceites Lubrificantes para toda clase de Maquinaria, Automóviles, Moto-cicletas, Aviación, etc. etc.

Refinerías en WARREN, Pensilvania de E. U. de A.

PEDIDOS: Sagasta 17, bajo.—Teléfono, 284.—CARTAGENA